



Герои нашего времени

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые жители Республики Адыгея, воины и ветераны Вооруженных Сил России!

Поздравляем вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет собой неразрывную связь многовековых ратных традиций и преемственность поколений российских воинов. В этот день мы отдаем дань уважения людям, посвятившим свою жизнь служению Отечеству, всем тем, кто обеспечивает военную мощь и обороноспособность России, защиту её суверенитета и территориальной целостности.

Благодаря героизму и мужеству российских солдат история нашей страны овеяна славой легендарных побед, главной из которых, безусловно, является Победа нашего народа над немецко-фашистскими захватчиками.

Сегодня мы по праву гордимся Вооруженными Силами Российской Федерации и выражаем искреннюю признательность нашим бойцам, которые с честью выполняют свой воинский долг, проявляют храбрость и отвагу, демонстрируют воинскую доблесть в ходе специальной военной операции.

От всего сердца желаем всем защитникам Отечества крепкого здоровья, счастья и благополучия! Особые слова благодарности с наилучшими пожеланиями нашим землякам, участвующим в борьбе с нацистами и бандеровцами на Украине. Адыгея гордится вами! Уверены, вы с честью выполните свой воинский долг защитника Отечества! Успехов и удачи вам! Ждем вас с победой домой!

М.К. КУМПИЛОВ.

Глава Республики Адыгея,
Секретарь АРО ВПП «Единая Россия».

В.И. НАРОЖНЫЙ.

Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея.

Уважаемые земляки!

От всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества!

23 февраля — знаменательная дата для всей страны, связанная с мужеством и доблестью тех, кто с честью выполнил свой воинский долг, и кто сегодня находится в строю, охраняя мир и спокойствие граждан. Этот день стал праздником и для всех мужчин, кто в обычной жизни берет на себя ответственность, заботится о своей семье, доме, своем Отечестве. Понятие мужской и воинской чести всегда были неразделимы в сознании нашего народа, и поэтому День защитника Отечества стал настоящим народным праздником.

Искренняя благодарность за мужество и самоотверженность ветеранам Великой Отечественной войны, участникам локальных конфликтов.

Уважаемые мужчины, защитники! Желаем достижения поставленных целей, здоровья и счастья. Тепла и уюта, мира и понимания.

А.Н. ТАРАНУХИН.

Глава МО «Гиагинский район»,
Секретарь МО ВПП «Единая Россия».

Т.Ю. ЧЕРКОВА.

Председатель Совета народных
депутатов МО «Гиагинский район».

Совет ветеранов и общество инвалидов Гиагинского района сердечно поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны и Вооруженных сил РФ, солдат и офицеров, доблестно несущих ратную службу на всех рубежах родного Отечества, воинов запаса с Днём защитника Отечества. Желаем вам здоровья и стойкости духа, радости мирной жизни, достоинства и благополучия на благо России!

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

Новый век — новые герои

Завтра в России — День защитника Отечества. В этот день мы чествуем настоящих мужчин, истинных патриотов, защитников нашей Родины. Вот уже год это гордое звание для каждого из нас ассоциируется с воинами, выполняющими боевые задачи в зоне СВО. Там, на передовой, каждый из них грудью стоит за свою семью, свой дом, своих родителей и своё Отечество. И каждый из них с надеждой, что скоро все вернутся домой с Победой, ждёт семья.

В этом году 23 февраля для многодетной семьи Голдовых — особенный праздник. На протяжении пяти месяцев отец семейства Дмитрий и два его старших сына находятся в зоне боевых действий. Супруга Дмитрия Оксана осталась дома с девятью детьми.

— Сначала повестка пришла нашему среднему сыну — Олегу. Его старший брат Сергей не смог отпустить Олега одного и принял решение подписать контракт. Он сказал: «Ну как он поедет, а я здесь останусь?» Также поступил и отец, — рассказывает Оксана.

В дружной семье Голдовых поступить иначе просто не смогли бы. Родители и дети привыкли вместе делить радость и горе, сообща праздновать успех и сопереживать неудачам. Вот и в зоне спецоперации надо держаться вместе, решили отец и сыновья. Все трое уехали в один день — спокойно собрали вещи и отправились защищать страну. Правда, Олег спустя время вернулся из-за проблем со здоровьем, но в любой момент он может снова вернуться в зону СВО.

Дмитрий и Оксана всегда воспитывали своих детей патриотами. И когда Родина позвала, не откликнуться не возникло и мысли.

— Муж даже думал отправиться в СВО добровольцем. Говорил: «Я поеду, надо Родину защищать. Если не мы, то кто? Если на нас нападут, моя семья будет в опасности, я должен защитить её». Дмитрий детям всегда говорил, что они защитники Отечества. Никогда не было мысли, чтобы ребята уклонились от службы в армии. Нет, они должны быть настоящими мужчинами. Сыновья занимались спортом, Олег — кандидат в мастера спорта по дзюдо, а Сережа — мастер спорта по самбо и кандидат по дзюдо, — говорит многодетная мама.

Кроме Дмитрия, Сергея и Олега в зону спецоперации уехал муж старшей дочери. Он не смог остаться в стороне и тоже подписал контракт. Как рассказала Оксана, это из уважения к отцу семьи Голдовых.

Момент прощания с родными был, конечно, эмоциональным. Но семья верит — их близкие вернуться домой с победой, всё будет хорошо. Естественно, сейчас у Оксаны и детей все мысли о тех, кто ушел исполнять свой долг.

— Сергей — лучший брат на свете. Он пример для нас всех, — говорит одна из дочерей — Настя.

Старшие братья — во всем пример для младших. Особенно для 17-летнего Семена, который равняется на Сергея. В планах у него тоже пойти в армию. Он состоит в Юнармии и занимается волонтерством.

Семья старается поддерживать военнослужащих, направляя помощь в группу «Зона добра». Оксана также каждый месяц посылает своим любимым мужчинам весточку из дома: посылки с необходимыми вещами, одеждой, домашними сладостями. Пусть даже вдали от родного дома её защитники чувствуют заботу и знают — их очень ждут.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

Кадровые назначения

Председателем Кабмина Адыгеи избран Анзаур Керашев

В названии должности главы Кабмина Адыгеи исчезла приставка «и.о». Депутаты Государственного Совета Республики Адыгея на 20-м заседании сессии 16 февраля путём тайного голосования единогласно избрали Анзаура Керашева Председателем Кабинета министров.

Кандидатуру парламенту представил Глава Республики Адыгеи Мурат Кумпилов.

С декабря 2021 года и на день проведения сессии Анзаур Керашев исполнял обязанности премьер-министра Адыгеи. В соответствии с федеральным законодательством (ФЗ №414) и изменениями в Конституцию



РА должность «Премьер-министр Республики Адыгеи» переименована в «Председатель

Кабинета министров РА».

Анзаур Асланбекович Керашев родился 20 февраля 1976 года. Образование высшее. В 1998 году окончил Кубанский государственный технологический университет по специальности «менеджмент». Доктор экономических наук, профессор.

Занимал должности: Директор Майкопского государственного гуманитарно-технического колледжа, проректор по непрерывному образованию и инновационной деятельности ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».

Избирался депутатом Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» в 2008 году. С сентября 2016 по февраль 2017 г. — депутат Государственного Совета — Хасэ Республики Адыгея, член комитета по образованию, науке, делам молодежи, спорту, СМИ и взаимодействию с общественными организациями.

С февраля 2017 г. — министр образования и науки Республики Адыгея.

Награжден Почетным знаком Государственного Совета Хасэ Республики Адыгея «Закон. Долг. Честь», Почетной грамотой Государственного Совета Хасэ Республики Адыгея, Почетным знаком «Государственный Совет Хасэ Республики Адыгея. XX лет». Имеет почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Адыгея».

АНТИНАРКО

Тема незаконного оборота наркотиков на территории Гиагинского района стала главной на заседании первой в этом году антинаркотической комиссии. Провёл её председатель — первый зам. главы МО «Гиагинский район» В.Ю. Хаджимов.

Молодёжь выбирает спорт

Фактов незаконного оборота наркотиков в 2022 году в нашем районе — на два случая больше, чем в 2021-м, сообщил начальник полиции И.С. Акчурин. Зарегистрировано 30 случаев. Из них по 12 фактам возбуждены уголовные дела. Объем изъятого из незаконного оборота за год — 246 граммов, но территориально «путь в никуда» выбрали жители всех сельских поселений района: Гиагинское — 3 человека, в остальных поселениях имеется по 2 факта преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

В Гиагинском районе преобладают наркосредства растительного происхождения — марихуана (245 г.). Синтетический наркотик в виде курительной смеси типа «спайсы, скорость, соли» (1 г.) были завезены из Майкопа и Белореченска (тайниковые закладки).

Члены комиссии обсудили вопросы взаимодействия между ведомствами, отчитались о мерах профилактики, проведенных в 2022 году на территории Гиагинского района.

По информации И.С. Акчурина, сегодня по решению суда на профучете состоят 17 жителей района. В течение предыдущего года 4 человека были привлечены к административной ответственности за уклонение от прохождения назначенной судом диагностики и лечения.

В профилактической рабо-

те по противодействию обороту наркотиков в администрациях сельских поселений делают ставку на организацию досуговой деятельности, привлечению молодежи к здоровому образу жизни. Например, в Дондуковском поселении вдвое увеличено финансирование соответствующей муниципальной программы.

В рамках действия муниципальной программы Гиагинского района доля граждан, занятых в спорте, выросла. Если в 2021 г. 45% жителей были приверженцами здорового образа жизни, то в 2022 году это число увеличилось до 47,5%, отметил руководитель Отдела по физической культуре, спорту и делам молодежи О.Ю. Санин.

По итогам заседания члены антинаркотической комиссии решили продолжить профилактические рейды по местам проживания несовершеннолетних, находящихся в группе риска. Районному отделу по физической культуре, спорту и делам молодежи следует продолжать активную пропаганду здорового образа жизни. Главным сельских поселений необходимо принять меры по повышению уровня информированности населения о пагубном влиянии наркотиков и усилить межведомственное взаимодействие. Отчет о проделанной работе должен быть представлен в апреле 2023 года.

В. ВИЯТИК.

СПРАВКА «КЗ»

Анзаур Керашев стал 12-м руководителем Кабинета министров Республики Адыгея. До него в разные годы этот пост занимали следующие политические деятели: Николай Гаврилович Педан (1995-1997), Мухарбий Хаджиретович Тхаркахов (1997-2001), Николай Васильевич Демчук (2001-2002), Геннадий Иванович Микичура (2003), Хазрет Юнусович Хуаде (2003-2004), Асфар Пшиканович Хагур (2004-2007), Владимир Михайлович Саможенков (2007-2008), Мурат Каральбиевич Кумпилов (2008-2016), Наталья Сергеевна Широкова (и.о. 2016-2017), Александр Владимирович Наролин (2017-2020), Геннадий Алексеевич Митрофанов (2020-2021), Анзаур Асланбекович Керашев (и.о. с 2021, председатель Кабмина с 17 февраля 2023).

23 февраля, четверг

Небольшой снег; днем +1, ночью -8; ветер северный, 3 м/с.

24 февраля, пятница

Ясно; днем +5, ночью -4; ветер восточный, 3 м/с.

25 февраля, суббота

Пасмурно; днем +10, ночью +3; ветер восточный, 2 м/с.

Год педагога и наставника

Кто он, лучший воспитатель?

В Гиагинском районе завершился муниципальный этап конкурса «Воспитатель года-2023». Итоги подвели на торжественном закрытии.

Обладателем диплома первой степени и победителем муниципального этапа профессионального конкурса «Воспитатель года-2023» стала воспитатель детского сада № 9 «Дюймовочка» поселка Нового Ирина Губарева. Второе место жюри присудило воспитателю детского сада № 1 «Чебурашка» станицы Гиагинской Евгений Булгаковой. Третье место завоевала воспитатель детского сада № 7 «Радуга» станицы Гиагинской Ольга Иващенко.

— Я, конечно, надеялась на победу. Но всё равно это неожиданно и очень радостно. Мы старались изо всех сил, вся наша команда — Нина Геннадьевна Прохода, Аксана Михайловна Калюжная, Ирина Владимировна Ручьева и весь коллектив детского сада «Дюймовочка». Я очень им благодарна. Будем готовиться к республиканскому конкурсу, сделаем всё возможное, — прокомментировала Ирина Губарева.

Напомним, в 2023 году участниками конкурса стали пятеро педагогов. Это воспитатели Евгения Булгакова, Ольга Иващенко, Ирина Губарева, Елена Кавунова (детский сад № 10 «Малышок», ст. Дондуковская) и Юлия Хакунова (детский сад № 14 «Теремок», ст. Дондуковская).



Ирина Губарева, Ольга Иващенко, Евгения Булгакова

Конкурсантов приветствовал глава МО «Гиагинский район» А.Н. Таранухин:

— Вы проявили себя с лучшей стороны, продемонстрировали профессионализм и умение решать самые запутанные педагогические ситуации. Огромное спасибо за ваш труд, за знания и любовь, которые вы дарите детям.

Конкурс «Воспитатель года» проводился в заочном и очном турах. В заочном испытании «Интернет-портфолио» победителем стала **Ольга Иващенко**.

В ходе представления визитной карточки «Я — педагог» участники рассказали о своих достижениях и увлечениях. Лучше всех с этой номинацией справилась **Евгения Булгакова**.

Каждый участник провел педагогическое мероприятие с детьми. Первое место в номинации заняла **Ирина Губарева**.

В испытании «Моя педагогическая находка» победителем вновь стала **Ирина Губарева**. Победа ещё в одной номинации, «Мастерская педагога», также принадлежит **Ирине**.

Заключительным испытанием стало открытое мероприятие «Педагогические дебаты». Участники проявили умение вести профессиональный разговор, аргументированно давать ответы на вопросы дошкольного образования.

Дипломы победителей в номинациях конкурсантам вручила председатель Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» Т.Ю. Черкова:

— Каждый из вас может сказать себе: «Я — победитель, потому что прошел все испытания». Теперь есть время подумать, что получилось лучше, чем у других; чему ещё стоит научиться. В любом случае, это бесценный опыт, который вы будете использовать в дальнейшей работе.

Начальник Управления образования А.Л. Ковалевская пожелала конкурсантам покорить ещё и республиканский конкурс. Гиагинский район на этом этапе представят И.А. Губарева и Е.Е. Булгакова. Пожелаем удачи нашим участникам!

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора.

Отчёты глав сельских поселений

«Всё зависит от нас самих»

Бюджет

Доходная часть бюджета за 2022 год составила 14,7 млн. рублей, в том числе 12,7 млн. рублей — собственные доходы и безвозмездные поступления, субсидии, дотации — 2 млн. рублей. Процент собственных доходов в 2022 году доходной части бюджета составил — 86,0%.

Расходы бюджета составили 13,9 млн. рублей.

Социальная инфраструктура

На территории поселения действуют две школы, два детских сада. Сфера культуры представлена сельским Домом культуры и тремя сельскими клубами.

В поселении расположены два отделения почтовой связи, одно из которых сейчас закрыто в связи с проведением капитального ремонта; два филиала Сбербанка России, отделение МФЦ. Функционируют 4 фельдшерско-акушерских пункта. Ведут деятельность храм Иверской иконы Божьей Матери, 11 объектов розничной торговли и один объект общественного питания. В настоящее время подготовлена документация на строительство нового храма.

Инициативное бюджетирование

В 2022 году жители Айрюмовского поселения на общих собраниях постановили реализовать в рамках программы инициативного бюджетирования проект по обустройству пешеходной дорожки в п. Новый по ул. Веселая. Проект был одобрен, работы выполнены в полном объеме: кроме обустройства дорожки, смонтировано освещение для комфортного передвижения граждан.

Социальная газификация

Из 6 населенных пунктов Айрюмовского поселения 5 газифицированы. Без голубого топлива пока остаются хутор Красный Хлебороб и ул. Ковылковская села Нижнего Айрюма. Выявлено 176 негазифицированных домовладений, из них заявки на догазификацию подали 65 домовладельцев. Единовременная выплата по газификации домовладений была предоставлена двум семьям поселения, одна семья получила материальную помощь от администрации района.

Водоснабжение

Комплекс водоснабжения состоит из скважин с водопроводными сетями. Протяженность сетей составляет 9,1 км, нуждаются в замене 7,4 км.

В прошлом году был объявлен аукцион на разработку проектно-сметной документации на строительство водозаборного узла по ул. Набережная, реконструкцию водозаборного узла по ул. Западная поселка Нового и строительство водопроводных сетей в поселке.

Дорожная деятельность

В 2022 году был произведен ремонт асфальтобетонного покрытия дороги по

В Гиагинском районе продолжают отчеты глав поселений. О работе администрации Айрюмовского сельского поселения и итогах социально-экономического развития в 2022 году перед депутатам корпусом местного СНД и жителями отчитался глава поселения Олег Коваленко.



ул. Центральная, Молодежная, Комсомольская и ул. Полевая в х. Прогресс; ул. Мира в п. Новый. Кроме того, прошло грейдирование дорог и подсыпка ГПС муниципальных дорог, приобретены и установлены дорожные знаки.

Комфортное передвижение по улицам в темное время суток обеспечивают линии уличного освещения. Их общая протяженность 22,4 км — 19 узлов учета электроэнергии и 376 светильников.

На содержание уличного освещения в исправном состоянии и оплату электроэнергии было потрачено 1,7 млн. рублей. В эту сумму входит оплата электроэнергии, затраты на приобретение ламп и обслуживание электрических сетей.

Пожарная безопасность

Для ликвидации пожаров в администрации создано аварийно-спасательное звено, которое оснащено двумя АРС-14, экскаватором, трактором МТЗ-82. На территории МО «Айрюмовское сельское поселение» находятся 16 источников противопожарного водоснабжения, все в исправном состоянии.

В 2022 году было зафиксировано 9 ландшафтных возгораний, вызванных выжиганием сухой травы и сжиганием пожнивных остатков. Все они были своевременно локализованы и ликвидированы аварийно-спасательным звеном.

Благоустройство

С апреля по октябрь в поселении проводились субботники, в которых принимали участие сотрудники администрации и социальной службы, учащиеся, работники школы, домов культуры, организаций и предприятий всех форм собственности, жители поселения. Отдельно Олег Анатольевич Коваленко отметил Юнуса Хаджебиевича Сапиева,

Александра Анатольевича Купина, Олега Валентиновича Снопина, Федора Ивановича Пенчукова.

В течение весенне-летнего периода проводился выкос сорной и карантинной растительности, вырубка кустарников и их утилизация. За год было ликвидировано 2 несанкционированные свалки на территории поселения.

— *В течение года Олег Валентинович Снопин на территории будущего парка в хуторе Прогрессе провел работу по выкорчевыванию пней, завозу грунта, планировке территории. Им же была благоустроена территория, прилегающая к роднику в хуторе Прогрессе,* — рассказал глава поселения.

На территории поселения находятся 13 кладбищ, которые в течение всего года поддерживались в надлежащем санитарном состоянии. Активное участие в этой работе также принимали население и предприниматели.

Поддержка участников СВО

В сентябре 2022 года администрация поселения оказывала содействие в проведении частичной мобилизации.

За счет средств, собранных жителями поселения, предпринимателями оказывалась помощь участникам СВО. Депутаты и волонтеры Айрюмовского сельского поселения создали группу в социальных сетях, которая занимается сбором средств для оказания гуманитарной помощи.

Культура и спорт

К местам массового отдыха на территории поселения можно отнести действующие детские спортивные площадки, СДК и сельские клубы, парк в п. Новый. На базе СДК п. Новый и сельского клуба х. Прогресс функционируют 2 библиотеки.

— *Особо хочется отметить библиотеку в СДК п. Новый. Под руководством заведующей Р.Н. Прохода проводится огромная работа как с подрастающим поколением, так и с людьми старшего возраста,* — рассказал глава поселения.

О.А. Коваленко выразил огромную благодарность Юнусу Хаджебиевичу Сапиеву, Александру Анатольевичу и Анатолию Александровичу Купиным, Константину Анатольевичу Деркачеву, Федору Ивановичу Пенчукову за помощь школам и детским садам не только в преддверии новогодних праздников, но и в течение всего года.

На территории поселения имеются пять спортивных сооружений: футбольное поле и детские спортивные площадки. На объектах поддерживалось надлежащее санитарное состояние, проводился ремонт. Из-за несоответствия стандартам безопасности 4 площадки были демонтированы, администрацией поселения будут приняты меры для их восстановления.

В 2022 году спортсмены поселения участвовали в соревнованиях по мини-футболу, волейболу, футболу. Проведены турнир памяти Темнова А.И., первенство района среди сельских поселений по мини-футболу. В течение года работают секции по волейболу, футболу и боксу.

Планы на 2023 год

Среди приоритетных направлений: подготовка проектно-сметной документации реконструкции системы водоснабжения в поселке Новом для дальнейшего участия в федеральном проекте «Чистая вода». Средства на него в размере более 7 млн. рублей выделяются из регионального и местного бюджетов. Подготовка проектно-сметной документации на благоустройство Центрального парка в поселке Новом; благоустройство дворовой территории многоквартирных домов в поселке Новом по ул. Набережная, д. 14 и д. 16; для участия в программе «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» на 2024-2025 гг. Средства на реализацию данного проекта выделяет Ф.И. Пенчуков.

Также в планах межевание земельных участков под детские спортивно-игровые площадки в с. Образцовое по ул. Зеленая и в с. Нижний Айрюм по ул. Пролетарская, установка на них детского игрового оборудования.

— *Наша главная задача — продолжить решение социальных вопросов. Лишь наши совместные усилия позволят сделать поселение таким, каким мы все хотим его видеть. Всё зависит от нас самих. Пусть каждый из нас делает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем станет жить лучше и комфортнее,* — подвел итог своему выступлению О.А. Коваленко.

В завершение сессии депутаты Айрюмовского Совета народных депутатов признали работу администрации за 2022 год удовлетворительной.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора и Айрюмовского с/п.



